
 

                                                               
 

Tento projekt je financován z ESF (http://www.esfcr.cz/) prostřednictvím OP VVV                                                                                                     
(http:// www.msmt.cz/strukturalni-fondy-1/op-vvv).    

Výzva č. 02_20_082 pro Místní akční plány rozvoje vzdělávání II 
           

ZÁPIS Z 2. JEDNÁNÍ PRACOVNÍ SKUPINY PRO ROVNÉ PŘÍLEŽITOSTI    

                           MAP III pro SO ORP Varnsdorf a SO ORP Rumburk 

 

Název projektu: Místní akční plán rozvoje vzdělávání III pro SO ORP Varnsdorf a pro 
SO ORP Rumburk – Akční plánování v území 

Reg. č. žádosti:   CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023024 

     

  

Datum konání: 14. 3. 2023  

Čas konání: 10:00 – 13:00 hodin 

Místo konání: Bohemian Coffee House, Rumburk 

   

Přítomni: 
 
Dle prezenční listiny, která je přílohou tohoto zápisu. 

 

Program 2. jednání: 
1. Úvod, zahájení 
2. Informace z realizace projektu MAP III 

3. Diskuse ke koncepci revize RVP ZV pro společné vzdělávání  

4. Informace k návaznému projektu MAP IV 

5. Podněty pro akční plánování MAP pro ORP Varnsdorf a ORP Rumburk 

6. Různé  

7. Závěr 

Průběh jednání: 
Setkání pracovní skupiny zahájila Lenka Petráková, člen RT MAP III. Přítomným oznámila omluvu 
z jednání paní Tomagové, vedoucí PS, z důvodu pracovní vytíženosti. Informovala stručně o realizaci 
projektu MAP III, plnění povinných výstupů, dokončení zpracování revize SWOT, která bude 
předložena ŘV ke schválení. Pracovní skupiny MAP III se i nadále budou scházet zpravidla na 
společných jednáních.  

Členky pokračovaly obsáhlou a podrobnou diskusí ke koncepci revize RVP ZV pro společné vzdělávání. 
Podklady obdržely s předstihem. Koncepce je dostupná na https://velke-revize-

zv.rvp.cz/files/koncepce-sv.pdf. Z diskuse mj. vyplynulo: 

http://www.esfcr.cz/
http://www.msmt.cz/strukturalni-fondy-1/op-vvv
https://velke-revize-zv.rvp.cz/files/koncepce-sv.pdf
https://velke-revize-zv.rvp.cz/files/koncepce-sv.pdf


 

                                                               
 

● Pozitivně je hodnoceno rozpracování respektování hodnocení odlišností každého žáka, 
bohužel se odkazuje stále jen k rozpracování obecné metodiky, chybí konkrétní návrhy a 
opatření pro implementaci (zavádění) metodických pokynů v praxi); 

● Učitelé jsou stále zahrnováni novými metodikami, pravidly a teoreticky rozpracovávanými 
postupy, chybí zaměření na osobnost učitelů, jejich wellbeing, chybí supervize, intervize, 
brainstormingy;  

● Podpůrná opatření jsou zpracována nekonkrétně; 
● Vhodné významně zjednodušit RVP, dřívější osnovy měly své opodstatnění, rozšíření výuky 

pro nadané by mělo být automatické, celkově by bylo vhodné metodické postupy zjednodušit, 
resp. nezahlcovat písemnými pokyny, odklonit se o revizí doporučení a spíše se zaměřit na 
faktické zavedení v praxi;  

● V praxi by pomohlo mít k dispozici jasné standardy ke známce, tj. co je průměrné, co 
dostatečné atp. 

Informace k návaznému projektu MAP IV: Současně jsou k dispozici jen základní informace 
k návaznému projektu MAP IV, který by měl navázat na MAP III končící v listopadu 2023. Projekt by 

měl v základních rysech odpovídat MAP II, který měl i implementační část. Výzva se předpokládá 
v červenci 2023, což je praktickou komplikací pro oslovování škol ke spolupráci v době letních 
prázdnin. Zatím nejsou zveřejněny podporované aktivity, rámcově vycházíme tedy z výzvy pro MAP II. 
Akční plán pro školní roky 2022/2023 a 2023/2024 bude třeba zpracovat již do žádosti, tj. v prvním 
pololetí r. 2023. I v rámci pracovních skupin probíhá sběr podnětů pro implementační aktivity, které 
budou součástí akčního plánu. Současně jsou zahajovány 3 systémové projekty MŠMT: Střední článek, 
Curriculum, Datově-analytická podpora pro hodnocení a řízení vzdělávací soustavy ČR v oblasti 
regionálního školství. Všechny budou pracovat s daty, avšak zatím není zcela zřejmé, jak budou 
informace/data předávány MAPům, pravděpodobně bude docházet k prodlevě.  

V rámci diskuse k práci s daty byly zmíněny nedostatečné vysvětlení anebo absence jednotných a 
srozumitelných definic pro některé ukazatele - shromažďované informace (od žáků s odlišně 
kulturních životních podmínek po diagnostické zadávání kódů u poruch chování), které může vést 
k různým interpretačním chybám, např. zvyšující se počty žáků s poruchami chování zapříčiněné 
odlišným vykazování žáků s ADHD (zdravotnická diagnóza) nebo výběr podpořených škol v projektech  

NPI/NPO. 

Některé finanční/dotační příležitosti určené školám nejsou čerpány pro nedostatek kapacit, př. 
možnost vybraných škol čerpat finance na speciální pedagogy prostřednictvím PPP, kterou se 
nepodařilo využít z důvodu nedostatku speciálních pedagogů na místním trhu práce. Obdobně byly 
omezeně čerpány prostředky ze šablon na pozice školního psychologa, sociálního či speciálního 
pedagoga. Současně jsou v realizaci projekty NPI z NPO na vybraných školách. Příprava projektů 
probíhala dle zkušeností některých škol až překotně. Pětileté projekty se plánovaly v řádu dní a do 
plánování se odrazily obavy ze schopnosti čerpat na navýšení personálních kapacit v nedostatkových 
profesích. Počet sociálně znevýhodněných žáků je přitom často vyšší než předpokládaný. MAPy nemají 
oficiální informace o podpořených školách, ani čerpaných opatřeních. Probíhá jednání s NPI o 

poskytnutí agregovaných dat za úroveň ORP pro potřeby analýzy potřeb v území i nastavení akčních 
plánů MAP. 

https://www.edu.cz/wp-content/uploads/2022/10/Charta-IPs-Datova_politika_pro_MV_OP_JAK-platna-k-3.-10.-2022.pdf
https://www.edu.cz/wp-content/uploads/2022/10/Charta-IPs-Datova_politika_pro_MV_OP_JAK-platna-k-3.-10.-2022.pdf


 

                                                               
 

Diskuse se posunula i k problematickým situacím v praxi, např. vysvědčení žáka neobsahuje informaci, 
že plnil vzdělávání podle minimálních výstupů RVP ZV.. Žák s výborným prospěchem s dg. lehké 
mentální postižení se tak může hlásit na maturitní obor SŠ, zatímco žák s dostatečným prospěchem 
(čtyřkař) nebo žák předčasně opouštějící vzdělání (bez dokončení základního vzdělání) má možnost 
uplatnění v E oborech.   

Členky diskutovaly také o případech šikany na školách, rozvíjející se transgender problematice spojené 
s určitým zmatením a úpadkem hodnot i nárůstu psychických potíží dětí včetně nárůstu užívání 
psychofarmak v dětském věku.  

Čerpání dotačních příležitostí neřeší nesystémové financování pozic podpůrných pedagogických pozic. 
Chystají se změny u asistentů pedagogů (předpokládané zavedení změn od ledna 2024). Asistenti 
pedagogů budou „počítáni“ koeficientem (ph max) každé školy. Současná praxe škol, které posílají 
k vyšetření více dětí, aby mohly čerpat pozici asistenta pedagoga, by se tím měla změnit. Očekává se i 
zkvalitnění práce asistentů pedagogů. Zahrnutí sociálního pedagoga mezi pedagogické pracovníky by 
situaci mohlo řešit, bohužel v současně projednávané novele zákona o pedagogických pracovnících 
(projednávání PSP ČR ve 2. čtení) tato změna není obsažena.  

Mezi základní podněty pro akční plánování MAP pro ORP Varnsdorf a ORP Rumburk je (jak je uvedeno 

výše) podpora osobnostního rozvoje pedagogů, vzdělávání pracovníků PPP a SPC, podpora 
komunikačních dovedností a osobnostní výcviky pro pedagogické kolektivy (např. Mansio). Důraz by 
měl být kladen na zlepšení atmosféry ve škole a rozvíjení spolupráce s rodiči (zapojení rodičů do 
společných školních akcí, ideální zapojení rodičů již do přípravy, nejen realizace, jako cesta překonání 
osobních zkušeností z minula, zapojení je do procesu vzdělávání, změnit formát třídních schůzek). 
Potenciál má navázat tyto školní aktivity se zapojením rodičů na vzdělávací portál 
sluknovskozaskolou.cz (dopolední sobotní výlety, pracovní úkoly), aktivity v okolí školy (úklid) atp.. 

Další setkání PS bude svoláno emailem dle potřeby případně jako společné jednání pracovních skupin 
a realizačního týmu MAP III.  

 

 

 

 



 

                                                               

 

Fotodokumentace z jednání   
 

 

 

 

Přílohy: 
 

Prezenční listina 

 


